

# 回应一些地区居民天然气限购断供情况 国家发改委：民生用能绝不能限购停供

本报综合消息 据央视新闻客户端1月13日报道,13日下午,国新办举行新闻发布会,国家发改委副主任连维良回应近日媒体报道的一些煤改气地区出现的居民天然气限购断供情况,介绍保障居民的用气需求的措施。

连维良表示,关于近期冷空气过程和“双节”能源供应,冷空气过程一方面将提升采暖用能需求,另一方面如果出现雨雪冰冻天气,会影响到煤炭生产和运输,影响到电力输送。但是根据往年的经验,春节前后的能源总需求

将有所下降,满足因降温增加的采暖需求有可靠的资源保障。即使极端情况下,出现超预期的居民用能需要,可以启动压非保民预案,确保民生用能不受影响。可以说,人民群众温暖过冬、祥和过年的能源保障是安全可靠的。

地预计的需求,进入采暖季以来,实际的消费量低于预期。因此现在从全局看,天然气资源总量是有保障的。任何地方和企业对民生用气都不得限购减供,一旦发现这样的问题都将严肃追责问责。如果是由于气源合同不足,国家将统筹增供,如果是其他问题,由各地政府一事一议帮助解决,总之涉及民生用能绝对不能限购停供。”

## 美国联邦航空局 通报航班大面积停飞事件 人员操作失当 导致系统故障

据新华社电 针对本月11日美国国内航班大面积停飞,美国联邦航空局12日发布通报称,初步分析显示,工作人员未按程序操作,导致一份数据文件损坏,进而造成空中任务通知系统发生故障。

联邦航空局在通报中未做更多详细说明。尚没有证据表明这是一次网络攻击。空中任务通知系统用于向参与飞行操作的人员提供关键安全操作信息,包括恶劣天气、跑道关闭等可能影响飞行的临时状况。航空业界认为,11日的停飞是“9·11”恐怖袭击以来美国首次大面积航班停飞。

## 韩梨泰院事故 调查结果公布 23人移交检方

据新华社首尔1月13日电 韩国警察厅梨泰院事故特别调查本部13日召开记者会,公布去年10月29日晚踩踏事故案发经过和责任处罚等最终调查结果。

梨泰院事故特别调查本部本部长孙济汉在记者会上说,包括警方、地方政府和消防部门在内的对灾难预防及应对负有责任的部门未提前制定安全对策,有关部门在事故发生后也未按照相关法令和指南及时展开救援。情况误判、信息共享延误、相关部门缺乏协调合作、救援迟缓等多方过失最终导致多人伤亡。

孙济汉表示,特别调查本部以涉嫌职务过失致死对警方、地方政府、消防部门和首尔交通公社等机构的24人立案,其中首尔龙山区区长和前龙山警察署署长等6人被拘捕,17人被直接移交检方,另有1人已死亡。

根据韩国行政安全部本月3日发布的数据,事故造成159人死亡、196人受伤。

## 刺杀安倍嫌疑人 被控谋杀罪

本报综合消息 据日本共同社报道,日本检察官1月13日以谋杀罪和违反枪支管理法的罪名起诉枪杀前首相安倍的嫌犯。

据报道,奈良县检察官在进行精神检查后认为,42岁的山上彻也有能力出庭受审。

2022年7月8日,安倍晋三在奈良市一车站附近发表演讲时中枪不治身亡,终年67岁。

## 字帖上新! 陕西发现柳公权晚年撰书墓志

据新华社电 1月12日,记者从陕西省考古研究院了解到,现存唯一经考古发掘,有明确出土地点的柳公权晚年撰书的墓志——严公颀(ku à ng)墓志,经考古工作者发掘出土。

柳公权是“楷书四大家”之一,是唐代著名的文学家、书法家,自创“柳体”,以骨力劲健见长,后世有“颜筋柳骨”的美誉。陕西省考古研究院研究实习员陈徐玮介绍,撰书墓志时,柳公权已71岁。墓志长76.7厘米,宽77.1厘米,厚14.5厘米,墓志正面刻字42行,满行45字。严公颀是柳公权堂妹的丈夫,墓志具有重要的史料价值,也为研究柳公权书法艺术,提供重要实物资料。



这就是柳公权撰书的墓志。

这卷写的是楷书尚书严公颀墓志并序。

柳公权撰并书

## 拜登“文件门”发酵 共和党要穷追猛打 美国司法部长任命特别检察官启动调查

美国总统约瑟夫·拜登1月12日证实媒体相关报道,承认除在一间昔日的办公室存放任副总统时期的涉密文件外,他的住所也存有涉密文件。

司法部长梅里克·加兰当天宣布,指派特别检察官调查拜登办公室和住所存放涉密文件事件。共和党人穷追猛打,称将在国会发起调查。

### 第二波

继拜登10日承认在一间曾使用的办公室存有涉密文件后,美国多家媒体11日披露,拜登的律师在另一处地点再次发现涉密文件。

白宫法律顾问理查德·索伯12日证实,“少量”涉密文件存放于拜登位于特拉华州威尔明顿住所的车库,另一份涉密文件存放在“一间相邻房间”中。

拜登12日在白宫被媒体记者追问,承认家中存放涉密文件。

拜登表示,他的私人律师发现第一批涉密文件后开始检查其他地点,以确认是否有更多涉密文件,后在威尔明顿家中车库和“书房”发现“少量”涉密文件。

索伯和拜登都未说明第二批文件发现的时间,只说律师团队“昨晚”完成了检查。

美国媒体9日披露,拜登私人律师去年11月2日在位于华盛顿的智库机构“宾夕法尼亚拜登外

交与全球接触中心”清理拜登曾使用的办公室,发现一批涉密文件。白宫和拜登次日证实这一报道。拜登2017年卸任副总统后至2019年着手竞选总统前使用这间办公室。

### 表清白

美国《总统档案法》规定,总统和副总统任内所有文件须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。拜登的前任、共和党籍总统唐纳德·特朗普去年被查出在位于佛罗里达州的住所海湖庄园存放大量政府文件,包括上百份涉密文件。

白宫和拜登强调,他的昔日办公室和家中存放的涉密文件“数量少”,都“锁着”,且发现后立刻通知了国家档案和记录管理局或司法部,及时移交文件,并配合司法部调查。“大家知道,我严肃对待涉密文件和材料,”拜登12日回答记者提问时表示,“我也说过,我们正完全、彻底配合司法部的调查。”

根据司法部长加兰12日发布的事件经过,国家档案和记录管理局去年11月4日通知司法部拜登昔日办公室发现涉密文件;同年12月20日,拜登私人律师通知,在拜登的威尔明顿住所车库发现一批涉密文件,联邦调查局人员随后前往并接管文件;12日上午,拜登律师说在威尔明顿住所又发现涉密文件。

白宫和拜登尚未解释为何在

媒体曝光前没有主动发布消息。

媒体11日报道发现第二批涉密文件前数小时,白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔在记者会上被问及拜登何时得知原私人办公室遗留机密文件、是否还有更多涉密文件违规存放在其他地点、白宫为何时隔两月才公开此事。她以司法部正在审查为由,未做正面回答。

拜登10日就首批涉密文件被发现一事在记者会上回应:“我听取了关于这一发现的简报,得知有政府文件被带到那间办公室让我意外。我不知道那些文件的内容。”据哥伦比亚广播公司报道,拜登去年11月就获知发现这批涉密文件,国家情报总监办公室也知道这件事。

拜登12日回答提问时表示,他将“很快有机会”就整件事做出说明。白宫法律顾问索伯当天在声明中说:“我们相信,经过彻底调查,会证明这些文件被无意中放错了地方,而总统及其律师团队发现这一失误后立即采取了行动。”

### 落“把柄”

拜登存放涉密文件曝光,共和党人找到“抓手”。

共和党人重掌多数的国会众议院议长凯文·麦卡锡表示,拜登曾对特朗普在海湖庄园存放涉密文件表达忧虑,但拜登本人“多年来在多个地方把它(涉密文件)放在光天化日之下”,“国会必须调

查这件事”。

共和党籍众议员保罗·戈萨尔12日接受俄罗斯卫星通讯社采访时说,国会共和党人将发起调查,让拜登“承担责任”。

共和党籍众议员迈克·特纳12日发表声明,称已经致信司法部长加兰和国家情报总监埃夫尔·海恩斯,要求他们1月26日前就拜登在“不安全的私人办公室”等地点存放“高度保密文件”在国会出席闭门听证会。特纳称拜登涉嫌“不当处理、不当使用和暴露保密文件”。

加兰12日任命前联邦检察官罗伯特·许为特别检察官,调查这一事件中是否有个人或实体违法。加兰说,他去年11月14日任命一名检察官做初步调查。依据初步调查结果,他决定任命特别检察官继续调查。

拜登昔日办公室存有涉密文件曝光后,同样因存放涉密文件的特朗普在社交媒体发问,“联邦调查局什么时候才会突击搜查乔·拜登的那么多住所,甚至白宫?”以及司法部为什么在11月中期选举前没有宣布这一发现。

曾曝光美国情报机构大规模网络监听行动的美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登12日在社交媒体也强调,“真正的丑闻”在于“司法部在中期选举前大约一周就发现这件事,但选择压下来”。

据新华社特稿